

Hodnocení
diplomové práce Anety Urikové
Poškozený v trestním řízení a jeho ochrana

Téma diplomové práce je aktuální. V posledních letech (od devadesátých let minulého století do současnosti) je vidět zřetelný trend spočívající v posilování práv poškozeného a oběti trestného činu. Jedná se o přirozený vývoj, který reaguje na potřebu zlepšit postavení poškozeného vůči obviněnému, kterému je právní úpravou zajištěno v široké míře právo na spravedlivý proces. Poškozený byl naopak velice dlouho v rámci trestního řízení chápán jako nositel důkazu.

Náročnost zpracování tématu zvyšuje skutečnost, že jde o práci komparativní. Autorka, také díky studijnímu pobytu v zahraničí, zpracovala jednu kapitolu své diplomové práce jako srovnávací – a to s právní úpravou Ruské federace. Pochopitelně k tomu využila i zahraničních pramenů.

Osnova práce je logická. Po úvodu práce následuje představení právní úpravy postavení poškozeného v historických souvislostech, vymezení základních pojmů, charakteristika procesních práv poškozeného a problematika adhezního řízení. Poslední kapitola je komparativní s právní úpravou poškozeného v Ruské federaci. Práci uzavírá stručným závěrem, ve kterém shrnuje poznatky, ke kterým dospěla.

Osnovu práce považují za správnou, jednotlivé části práce na sebe vhodně navazují. Diplomantka vychází z širokého okruhu odborných literárních pramenů, s kterými korektně a kreativně pracovala.

V rozsahu diplomové práce se diplomantka snažila postihnout celou problematiku poškozeného. Její juristický rozbor je pečlivý, věcně správný, odborně i obecně srozumitelný. Srovnávací kapitolou pak diplomantka posunuje hranice našeho poznání cizí právní úpravy.

Návrhy de lege ferenda považují za správné a náležitě odůvodněné.

Práce prošla pečlivou technickou redakcí.

Práce je plně způsobilým podkladem pro ústní obhajobu, kterou doporučuji orientovat na otázku: Která procesní práva poškozeného, obsažená v ruské právní úpravě, by mohla být inspirací pro českého zákonodárce při budoucí úpravě českého trestního procesu ?

Práci hodnotím: výborně

